

交大人二三事

2006/11/17 ~ 2007/01/15

整理◎編輯部

- 吳重雨 任交大新校長：遴選超過一年，經一波三折後，交通大學新校長人選終於產生。行政院昨天核定教育部所提，該校電機學院教授吳重雨成為交大新任校長，最近即可上任。（2006-12-16 中國時報）
- 恭賀控工 59 級、工研院資通所所長林寶樹學長當選 IEEE 院士。（2006-11-30 IEEE Taipei Section）
- 《人與事》獲計量學家獎 她花了 17 年：17 年來，擁有交大光電博士學位、工研院量測中心長度研究室副主任藍玉屏先後完成雷射光頻、光通訊光頻及塊規干涉法校正標準建立，並負責維持國家最高標準實現公尺定義的碘穩頻氦氖雷射，參與國際比對的實力，終於在國際學術場合嶄露頭角。最近獲得亞太計量組織評選為優秀青年計量學家，而另一位得獎者是日本人。（2006-12-19 中國時報）
- 交大成立美商國家儀器實驗室：看準資訊脈動趨勢，美商國家儀器 NI 公司 27 日與交大和資訊學院完成三方簽約，藉由產學互動，捐贈 3 千萬元量測儀器，成立『國家美商儀器實驗室』，提供最新業界技術。（2006-12-28 中國時報）
- 台灣學生紙手機 奪設計奧斯卡：交大應用藝術研究所畢業生徐嘉良，和明志科大時期的同學陳易廷、傅俊霖、黃登昱、李志潔、許峻嘉分工合作，以「紙手機」概念獲 iF 概念設計獎，已有廠商洽談量產，將來每支手機售價不到三千元。（2006-12-20 聯合報）
- 倪匡科幻獎 女性包辦前 6 名：為表彰科幻小說家倪匡終身成就設置的「倪匡科幻獎」，今年倪匡科幻小說獎前六名得主清一色為女性，創下歷年來紀錄。由家庭主婦劉碧玲，以親身照顧特殊孩子經驗創作〈笨小孩〉作品榮獲首獎。（2006-12-19 中國時報）
- 華映贈交大交映樓啓用：華映捐贈給交大的「交映樓」昨（18）日舉行啓用典禮。華映董事長林鎮弘表示，未來華映每年將持續資助交大 3,000 萬元研發經費，並提供 1,000 萬元獎學金。他期許華映與交大未來更加密切合作，替台灣顯示科技立下汗馬功勞。（2006-12-19 經濟日報）
- 大專體育評鑑 交大第一：交通大學除了學術卓越，體育風氣也傲人，教育部昨天公布今年大專校院體育訪視結果，交大在「活動競賽類」及「行政與服務類」都獲評為公立大學第一名。交大也首創國立大學非體育科系運動績優獨立招生。（2006-12-12 聯合報）



▲ 美商儀器 (NI) 與交大簽約合作，左起：資訊學院林進燈院長、黃威校長、NI 總經理

- **台灣學者在巴黎現代中西文化研討會發表論文**：法國國立東方語言文化研究院主辦的現代中國與西方文化交流研討會，今、明二天在巴黎進行，中央研究院中國文化哲學研究所和台灣交通大學為協辦單位。（2006-12-07 中央社）
- **鐵騎橫渡塔克拉瑪 阿龍哥創紀錄**：交大資工所博士班一年級學生陳澤龍，大學時代就曾參加海峽兩岸沙漠公路自由車接力賽，在兩個單項中贏得個人第六的殊榮，這項橫渡塔克拉瑪干沙漠的壯舉，也在金氏世界紀錄中留下一筆。（2006-12-04 中國時報）
- **交大田家炳光電中心 動工**：國立交通大學「田家炳光電中心大樓」昨（一）日上午在交大舉行開工動土典禮。典禮由交通大學代理校長黃威，以及田家炳基金會董事田慶先共同主持，預計二〇〇八年正式完工。（2006-12-02 工商時報）
- **祖師廟 473 張設計圖 免費下載**：三年前，李景光在倉庫中找到父親李梅樹設計三峽祖師廟的設計圖；它們破損不堪，許多線條被蛀蟲毀了。如今，這 473 張設計圖不僅恢復原來面貌，還經數位化後放入網站，免費供人欣賞或下載研究。交大建築所教授劉育東，形容以畫家之筆繪建築圖的李梅樹是「台灣早期的米開朗基羅」。他從設計圖中發現，李梅樹會為同一個位置反覆繪製替選方案，思慮細密。交大建築所三峽祖師廟全套建築圖網站：<http://www.arch.nctu.edu.tw/LiMeiShu/>。（2006-11-29 聯合報）
- **烏克蘭三帥哥 交大資優生**：交通大學有三名來自烏克蘭的學生，不僅外表帥酷，他們都是資賦優異生，16 歲就高中畢業，在人才濟濟的交大常考滿分，平時靠打工和獎學金生活，還擔任各國外籍生的家教。烏克蘭學生是台灣外籍生中人數較少的一群，在交通大學念電信系的包偉力（Valeriy）、帝幕（Tim）、安昊宇（Volodymyr）很受到老師和同學歡迎。（2006-11-21 聯合報）
- **張杰出任上海交通大學校長**：新華網上海 11 月 27 日電（記者劉丹）上海交通大學 27 日召開全校教師幹部大會，宣布中共中央、國務院關於上海交通大學校長的任免決定，由張杰出任上海交通大學校長。（2006-11-27 多維新聞網）
- **奶奶入動畫 「紀柏舟」入圍金馬**：交大應用藝術研究所畢業生紀柏舟以自己祖母為主角，製作動畫。這部動畫，今年陸續得到新加坡 ComGraph「第七屆亞太數位藝術與動畫大賽」學生組金獎、美國知識系統學院「DMS2006 年多媒體藝術競賽」第一名、廣島國際動畫影展獲選「學生之星」，也在中國大陸常州獲得國際動漫組的「最佳中國短片」大獎；並入圍金馬獎國際數位短片及柏林短片展亞洲特別單元。（2006-11-21 聯合報）

※歡迎校友們、學校各單位、及同學們隨時提供我們有關交大人的最新消息。另外，感謝交大公共事務委員會提供本文多項參考消息，若您想得知更多其他相關消息，歡迎參考交大公共事務委員會網站，網址：<http://www.pac.nctu.edu.tw/news/2.asp>。